
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 09  DE MAIO DE 2022.  

 

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência do Senhor Gesmar de Souza Nogueira, reuniram-se os seguintes vereadores: 

Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar de Souza 

Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão 

Santana.  Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a 

leitura da Ata da Sessão anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, fez a ordem 

do dia, a qual o Sr. Presidente convidou o secretário do meio Ambiente Sr. Domingos Guida, para fazer parte da 

mesa, e passou a palavra ao Vereador Edimar Dias da Silva autor do requerimento que fez os seguintes 

questionamentos ao secretário:  Edimar falou da sua preocupação com o meio ambiente e perguntou quais são 

as políticas públicas voltadas para o meio ambiente hoje?  Perguntou o motivo de estarem cortando os eucaliptos 

e o que se pode fazer para evita? Sobre o riacho Calango o que se está sendo feito para recuperar a nascente do 

mesmo? Falou sobre a contaminação do riacho Calango com o lava jato as suas margens. Comentou da 

necessidade de revitalização do balneário açude, e da necessidade de discutir ações para recuperar o Meio 

Ambiente, como implementação de campanha de conscientização de proteção do Meio Ambiente. Em seguida 

o Sr. Domingos falou que é difícil trabalhar a questão do Meio Ambiente no Município, pois precisa-se de Leis 

para multar, pois foi procurado no sentido de pedirem autorização para cortar os eucaliptos e o mesmo disse que 

não podia, pois o mesmo era patrimônio público. Edimar falou que precisa-se multar as pessoas que desmatam, 

para que isso não aconteça mais. Quanto ao lava jato, precisa-se conscientizar o proprietário da importância de 

preservar o meio ambiente, mostrando que está errado e procurando concertar o erro. Quanto aos proprietários 

de terra as margens dos riachos Calango, precisam conversar com os mesmo e conscientizar da importância de 

reflorestar as margens do riacho. O vereador Anatólio da Cruz falou da importância de respeitar a APP ( área de 

preservação permanente). Gesmar de Souza Nogueira, falou que os próprios funcionários da prefeitura estão 

interditando a estrada da Rabicha com o lixão, e solicitou que o secretário tome as providencias cabíveis, solicitou 

que seja criada a Comissão de Meio Ambiente o mais rápido possível para acompanhar e fiscalizar as 

irregularidades no meio Ambiente. José Magno da Silva Leite, frisou que muitos proprietários não sabem a 

diferença entre cadastro ambienta e licença ambiental, falou da necessidade do SEMA firmar parceria com as 



 

 

 

Secretarias do Meio Ambiente do Município, ai o município teria autonomia para emitir licença ambiental dentro 

do município, e os tributos ficariam para o município.  Carlos Zoel de Castro Andrade, falou da necessidade de 

recuperar o meio ambiente, e deu como exemplo a recuperação da nascente do riacho na sua chácara que após 7 

anos conseguiu recuperar, sobre os postos de lavagem falou que quase todos estão irregular, não é o da Trizidela, 

falou que está fazendo o levantamento para começar a fazer a limpeza do riacho Calango, que se o gestor ajudar 

vai fazer, falou para o vereador Edimar não desistir da luta de preservar o meio ambiente. Falou também sobre 

o aumento dos roubos em nossa cidade após a reunião. Edimar sobre a necessidade de cortar os pés de eucaliptos, 

que seja retirado e plantada outra árvore no local, agradeceu ao secretário e disse que vai continuar cobrando, 

que o secretário faça aplicar a Lei, que comece convidando os proprietários de terra a margens do riacho Calando 

para conversar. Joilma Oliveira dos Santos, parabenizou todas as mães, parabenizou também ao vereador Edimar 

Dias, pela preocupação com o meio ambiente, e ao vereador Carlos Zoel pela serviço frente as estradas do 

município. Lamentou a Câmara não está recebendo convite oficial por parte das secretarias do município. 

Ronaldo Mourão Santana concordou com a vereadora Joilma no tocante a Câmara receber um convite oficial 

para os eventos públicos. Finalizando o Sr. Presidente falou que o convite oficial é protocolo e precisa ser 

cumprido, agradeceu ao secretário do Meio Ambiente por atender o convite, logo após concordou com o vereador 

Carlos Zoel sobre o aumento da criminalidade, e falou sobre a instalação do restaurante popular e da obra do 

estádio que foi retomada, e sobre a implantação das lixeiras na cidade. Parabenizou a organização da festa das 

mães, que foi belíssima, agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, 

lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 09 de maio de 2022.  
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